Тема урока:      «Все действия с десятичными дробями»
Цели урока: повторить действия с десятичными дробями и порядок действий при нахождении значений числовых выражений; развитие внимания, познавательной активности учащихся.

                                                    Ход урока.
  -«Сегодня у нас итоговый урок по теме: «Все действия с десятичными дробями». Урок пройдет в необычной для вас форме. Мы с вами совершим экскурсию по истории космонавтики.  Сегодня 12 апреля, скажите, вы знаете, чем знаменателен этот день? (Слайд 3)

Много лет тому назад, когда вас еще не было на свете, впервые в истории человечества на специальном летательном корабле поднялся в космос наш соотечественник Юрий Алексеевич Гагарин. (Слайд 4). Он стал самым известным человеком на планете. А мальчишки и девчонки мечтали стать космонавтами и отправиться к звездам.

 Прежде чем начать нашу экскурсию давайте с вами проверим наш багаж знаний, ответив на вопросы. (Слайд 5) 
· Как складывают и как вычитают десятичные дроби?
· Сформулируйте правило умножения десятичной дроби на натуральное число.
· Как умножить десятичную дробь на 10, 100, 1000?
· Как делят десятичную дробь на натуральное число?
· Как делят десятичную дробь на 10, 100, 1000?
· Сформулируйте правило умножения  на десятичную дробь.
· Сформулируйте правило деления десятичной дроби на десятичную дробь.
I. Устный счет.

Чтобы узнать название первого космического корабля, прочитайте шифровку.(Слайд 6). 
1,6 х 100 ;      25,5 : 5;      0,2 х 9;        0,3 х 3;     6-0,9;      4,7 : 10 ;  
                         5,1=О   1,8=С    0,47=К    0,9=Т   160=В                  
Итак,  название этого корабля «Восток»   (Слайд 7).

II.Работа по теме урока.

1. Узнаем ,в каком году был совершен этот легендарный полет. Для этого найдем значение выражения  (Слайд 8)

                                                 1967,5-87,88:(0,72+4ּ3,2)=
1)4ּ 3,2=12,8
2) 0,72+12,8=13,52
3)87,88:13,52=6,5
4)1967,5-6,5=1961 
                           (Ответ: 1961)

Итак, 12 апреля 1961 года гражданин СССР Юрий Алексеевич Гагарин поднялся в космос на корабле «Восток»   (Слайд 9)

2. Найдем массу корабля «Восток» в килограммах, выполнив действия:(Слайд 10)     5695-(21,25ּ32+193):0,9 =
1) 21,25ּ32=680
2) 680+193=873
3)873:0,9=970
4)5695-970=4725
          (Ответ: 4725 кг)
3.Масса первого космического корабля вместе с  космонавтом составила 4725 кг.

(Слайд 11).

Выразите эту величину:
а) в тоннах;     4,725т
б) в центнерах и килограммах;   47ц 25кг
в) в центнерах.       47,25ц
4. Определите, на какой высоте над Землей пролетал «Восток». Для этого найдите корень уравнения   (Слайд 12)

                                          13х-12х=280,6+46,4

(Ответ:х=327)
5. Узнаем, сколько минут длился этот полет. Для этого найдем значение выражения.
(Слайд 13)          1,6ּ5+(1,4ּ1,2+98,32)=
1) 1,4ּ1,2=1,68 
2) 1,68+98,32=100
3) 1,6ּ5=8
4) 100+8=108                                  108 минут
III. Подведение итогов урока.

IV. Задание на дом. №1527, №1535.
